#### 意大利开拆留存的1.6万个电话亭



意大利通信管理局26日确定,电信公司TIM不再需要提供街头电话亭服务。这些仍存在的1.6万个公共付费电话亭将逐步拆除,只在医院、营房、监狱,以及没有移动电话覆盖的偏远山区避难所保留。

1952年2月10日,意大利第一个电话亭在米兰的圣巴比拉广场安装,开启了意大利数十年街头付费电话服务。如今手机普及,这些电话使用量急剧下降,老式电话和电话卡成了收藏家的藏品。

2019年,意大利平均每个电话亭有277个电话,一天一个电话不到;两年后降至118个电话,三天一个电话不到。 据《都市快报》

#### 日本

#### 铁路周游券大涨价 影响外国游客购买意愿

一项最新调查显示,日本铁路公司宣布"日本铁路周游券"大幅提价后,不菲的票价影响到外国游客的购买意愿。

据日本"天空新闻24小时"网站29日报道, 先前日本铁路周游券是外国游客的心头好。这 种车票专门为到日本短期旅游的游客设计,可 以让他们在特定时间内不限次乘坐日本铁路公 司旗下包含特急和新干线列车在内的几乎所有 列车,舒服又实惠地在日本游玩。

但今年4月,日本铁路公司宣布将从10月起大幅上调日本铁路周游券的价格,涨幅高达65%至69%。举例来说,当前可以在一周内无限次使用的二等座铁路周游券价格为29640日元(1日元约合0.05元人民币),涨价后价格为5万日元;两周券当前价格为47250日元,涨价后为8万日元;三周券当前价格为60450日元,涨价后达10万日元。

负责管理旅行网站"日本导游"的日通商务公司5月就涨价对外国游客购票意向影响进行了网络调查。公司收到的1098份回复显示,36.5%的调查对象表示若到日本旅游可能不会购买周游券,绝对不会买的占比36.1%,15.5%表示没想好,6%可能会买,仅5.9%表示肯定会买。

"日本导游"网站早些时候开展类似调查, 询问697名已到访过日本的外国游客是否购买 了铁路周游券。结果显示,超过六成买了这种 车票。

"天空新闻24小时"网站说,车票涨价不仅会影响到游客的出行选择,还可能影响非知名景区的生意。因为游客为让车票更加物有所值,乘坐列车时会优先选择东京、京都、大阪、神户和仙台这样的新干线沿途知名旅游城市,略过不知名的小城镇。 (据新华社 荆晶)

### 英国

### 禁止向未成年人提供电子烟样品

为进一步严管 18岁以下青少年吸电子烟问题,英国政府 30日宣布将不再允许零售商向未成年人免费提供电子烟样品。

据路透社报道,英国首相里希·苏纳克在当天由英国卫生部门发布的一份声明中说:"我对吸电子烟儿童人数的急剧增加深感担忧,并对含铅的非法电子烟进入学童手中的报道感到震惊。"

英国广播公司23日在一篇报道中提到,对 从学生手中没收的电子烟的检测显示,其中含 有较高水平的铅、镍和铬,学生吸这样的电子烟 可导致每日摄入的铅是安全标准的2倍多,镍 摄入量则是安全标准的9倍。

英国中学生吸电子烟并不鲜见。英国国民保健制度一项调查显示,2021年有9%的11岁至15岁未成年人吸电子烟,2018年时这一比例为6%。

在英国,向18岁以下人群销售电子烟属于 违法。苏纳克说:"向孩子们推销和非法销售电 子烟完全不可接受。"

声明还引用了英国公共卫生慈善机构"吸烟与健康行动组织"今年一项调查结果。这项对11岁至17岁青少年所做的调查显示,调查对象中,五分之二表示自己吸电子烟就是为了"尝尝",五分之一吸电子烟是出于来自同伴的压力。

这家机构的数据显示,去年有大约2万名 未成年人获得免费电子烟。

英国政府表示,除禁止零售商向未成年人 提供免费电子烟样品,还将审查对向18岁以下 人群销售电子烟的店铺的处罚规定,以便地方 政府易于开出现场罚单和定额罚款通知。

(据新华社 乔颖)

# 美国

# 让ChatGPT协助办案 资深律师挨坑

美国一名律师办案时用聊天机器人Chat-GPT 搜集资料并作为案例呈交法官,但法官发现那些信息全是子虚乌有。律师承认自己没有核实信息并为此道歉,眼下面临处罚。

据美国有线电视新闻网28日报道,男乘客罗伯托·马塔对哥伦比亚航空公司提起诉讼,称自己2019年搭乘该公司航班飞往纽约市途中,乘务人员疏忽导致他膝盖被客舱内推车撞伤。

马塔的代理律师是已有30多年从业经历的纽约市律师史蒂文·施瓦茨。为支持马塔诉求,施瓦茨向法官凯文·卡斯特尔提交了多个所谓类似案例及其判决结果。

今年4月,哥伦比亚航空公司的律师致信法官,质疑施瓦茨所提交案例信息的真实性。据美国《纽约时报》报道,律师之一巴尔特·巴尼诺说,他的律所律师精通航空法律,看出那些信息不实。他说,他们当时隐约感觉那些信息来自ChatGPT。

法官卡斯特尔本月4日在一份书面文件中写道,那6个案例的判决结果、引语等都是假的,"法庭从未遇到过这种情况"。他下令6月8日就处罚施瓦茨举行听证会。

施瓦茨承认那6个案例为ChatGPT提供。 法庭文件显示,他看到这些案例信息后追问 ChatGPT信息是否属实,机器人称"千真万确", 还给出了所谓的信息出处。

施瓦茨说,他这是第一次用ChatGPT协助办案,"没有意识到内容伪造的可能性"。

他在书面文件中"深表懊悔",愿意承担相 关责任,承诺今后"没有完全核实"就不会使用 聊天机器人提供的信息。(据新华社 欧飒)

# 加拿大

# 野火威胁哈利法克斯市 逾万人疏散

加拿大东部新斯科舍省首府哈利法克斯市的官员29日说,由于受到野火威胁,该市数千个家庭、超过1.6万人被迫疏散。依照市长迈克·萨维奇的说法,疏散人数约为1.8万。

据法新社报道,加拿大全境现有数百处在燃野火。由于哈利法克斯市西北边缘地带野火失控,市政府于28日晚些时候宣布当地进入紧急状态,居民被迫疏散,数所学校被关闭。所幸,自进入紧急状态后,野火没有进一步蔓延。

电视报道中出现了大股浓烟和多处被 烧毁的房屋及汽车的画面,暂无人员伤亡的 报道。

据路透社报道,紧急状态将持续7天。

哈利法克斯地区消防和应急部门官员戴 夫·梅尔德伦说,大约100名消防员连夜灭火, 应急人员在未来许多天会有大量工作。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多29日发推文说, 新斯科舍省的火情"严重得令人难以置信"。省 长蒂姆·休斯敦称该省"处于紧张状态"。

萨维奇说,拥有43万人口的哈利法克斯市 正面临着"前所未有"的火情。

不过,依照他在一次新闻发布会上的说法,疏散范围"没有进一步扩大",或许表明情况已经稳定下来。

法新社数据显示,截至29日,加拿大10个 省和3个地区中,8个省和地区出现野火。

受气候变暖影响,加拿大西部近年来极端 天气强度和频率有所增加。

(据新华社 乔颖)